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CT-SAM - CÂMARA TÉCNICA DE SAÚDE AMBIENTAL 

 
Ata da 24.ª Reunião Ordinária da CT-SAM - 26/02/2008 - 09h00 

SANASA – Campinas - SP 
 
 

Membros Presentes 
ABCON Márcia Ap. Burger Ragogna (T) 
AESABESP Vanessa Egídio Pereira (T) 
CENA-USP Regina Tereza R. Monteiro (T) 
CETESB Lívia Fernanda Agujaro (T) 
CESET - UNICAMP Cassiana Maria R. Coneglian (T)
CIESP – DR Campinas Geraldo Benedito Rossi (T) 

DAE-Sumaré José Carlos Ricci (T) 
Antonio Carlos Cometí (S) 

DAEE Jorge Iamamoto (T) 
 IAL-Campinas   Valéria Pereira da S. Freitas (S) 

IAL-Rio Claro Silézia Doralice P. Ramos (T) 
Vânia Lucia P. Fiório (S) 

PM Americana Marilza Gomes (T) 
P.M. Indaiatuba Maria Lucia Oliveira (S) 
P.M. Limeira Ruth Kazumi Takahashe (T) 
PM Nova Odessa Leoncio Neves Ferreira (S) 
PM Santa Gertrudes Suely Aparecida Arthur (T) 

SABESP José Batista Pereira (T) 
Adilson Nunes Fernándes (S) 

SEAN Meire Aparecida Matheus (T) 
SANASA Rogério Pedula Santameria (S) 

Secretaria da Saúde 

Audir Antonio Cominetti (T) 
Adilson Alecci (S) 
Edson Travaina (S) 
José Luiz de Moraes (S) 
Maria Aparecida de Moraes (S) 

 SEMAE     Ivan Canale (S) 
SUCEN-Campinas Savina S.Lacerda de Souza (T) 

  VISA - Cordeirópolis    Fernanda Ap. L. F. Freitas  
   Wanderlei Ocimar Marangon 

 
Entidades Ausentes sem justificativa 

Barco Escola 
DAE SBO 
DAE Valinhos 
DAE Jundiaí 
SORDEMA 
VISA Piracicaba  
 

Membros Ausentes com justificativa 
PM Campinas Janete do Prado A Navarro (S) 

VISA – Piracicaba Gisele Giusti Mariano (T) 
Ida Rosangela P. Fernandes (S) 

 

Convidados 
PM Limeira Vera Lucia de F. Albertin  
VISA Limeira Renata Martins 
VISA S. Gertrudes Julio César Guimaraes 

(T) Titular         (S) Suplente        (R) Representante 
1. Pauta: A pauta e a convocação da reunião foram 
enviadas aos presentes por meio de mensagem 
eletrônica. 2. Abertura: O Sr. Audir iniciou a reunião 
cumprimentando, agradecendo a todos pela presença e 
pede que cada um se apresente. 3. Leitura da ata da 
23.ª Reunião Ordinária: Lida e discutida a mesma foi 
aprovada por maioria. 4. Sistema Cantareira: Audir 
comentou sobre a Outorga do Sistema Cantareira, 
movimento que o Fórum Permanente de Defesa do Rio 
Piracicaba para que a SABESP diminua a retirada de 
água do PCJ. 5. Ampliação da Replan: Audir 
comunicou o convite a Petrobras para que apresentasse 
em nossa  da Câmara Técnica o relatório das exigências 
efetuadas pelo CBH-PCJ, quando do aumento de 
outorga, face a ampliação da Replan, em Paulínia e teve 
a  resposta que tal relatório ainda não havia sido 
entregue a Secretaria Executiva do CBH-PCJ. 6. 
Projetos de interesse regional para aprovação no 
FEHIDRO: Aos membros que têm interesse em 
apresentar projetos para obtenção de recursos 
FEHIDRO, Audir falou sobre a nova proposta de 
projetos regionais com data limite até 12 de fevereiro. 
Lívia cobrou a continuidade do Projeto do Grupo de 
Trabalho de Educação Ambiental em Pesqueiros na 
Bacia do Rio Piracicaba, enviado e não aprovado. 7. 
Manejo de capivaras autorizado pelo Ibama: Savina 
falou sobre a possibilidade do manejo de capivara  
autorizado pelo IBAMA, em áreas de risco para febre 
maculosa, com possibilidade de isolamento, e mediante 
a prefeitura do município realizar diagnostico ambiental 
da área. Ressaltou do risco da febre maculosa com a 
presença de capivaras no meio urbano e da necessidade 
de áreas de exclusão através do abate, mediante licença 
concedida pelo IBAMA). Essas, e outras ações fazem 
parte do controle da FMB associada à presença de 
capivaras contidas no de termo de referencia que está 
sendo acordado entre SUCEN e IBAMA. Lívia falou do 
convívio humano com animais silvestres, do risco de 
antroponoses e que as Câmaras Técnicas são os locais 
para discussão no encontro de secretarias e entidades. 
Audir informou que o protocolo da febre maculosa foi 
colocado no site do comitê   .  8. Rede de Municípios 
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Potencialmente Saudáveis: Marilza Gomes falou sobre 
a Rede de Municípios Potencialmente Saudáveis, 
projeto da Faculdade de Ciências Médicas da 
UNICAMP, da troca de experiências em encontros deste 
projeto, sugerindo a participação desta Câmara Técnica.  
Professora Regina sugeriu como tema “presença de 
pesticidas em mananciais de abastecimento público e o 
processo de retirada deste contaminante da água”. 9. 
DAEE no GRAPROHAB: Jorge comunicou que o 
DAEE tem acento no GRAPROHAB analisando 
recursos hídricos na aprovação de projetos  de 
parcelamento de solo. 10. Integração de membros: 
Audir apresentou ao plenário oficio da Secretaria da 
Saúde da Estância Turística de Salto solicitando a 
integração em nossa Câmara Técnica indicando a 
Vigilância Sanitária de Salto tendo como  titular, 
Marcos Antonio Lopes e Suplente João Paulo da Silva, 
aprovados por todos. 11. Formação do Grupo 
Contaminantes Ambientais: Sob a coordenação de 
Lívia foi reunido o Grupo Contaminantes Ambientais 
com participação de Silésia (IAL Rio Claro), Cassiana 
(CESET UNICAMP), Valéria (IAL Campinas), 
Professora Regina (CENA ESALQ), Jorge (DAEE), 
Marilza (Vig. Amb. Americana), Ruth (Vig. à Saúde de 
Limeira) Marcia (Águas de Limeira). 12. Coordenador 
Substituto: Audir comunicou estar saindo de licença 
premio nos meses de março. maio e julho, sendo que a 
CT-SAM deferiu a indicação do colega  Adilson Alecci 
– Tecnólogo de Saneamento e Gestão Ambiental 
servidor da Secretaria de Estado da Saúde para assumir 
no período a Coordenação. 13.  Encerramento:  o Sr. 
Audir agradece a todos e não havendo mais nenhuma 
manifestação, foi dada por encerrada.  

 

Audir Antonio Cominetti 
Coordenador da CT-SAM 

 
 
 


